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Editorial. Nunta de ...

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PROVERBE
CAPITOLUL 16

25 Multe căi i se par bune omului,
dar la urmă duc la moarte. –

26 Cine munceşte, pentru el munceşte,
căci foamea lui îl îndeamnă la lucru. –
27 Omul stricat pregăteşte nenorocirea,

şi pe buzele lui este ca un foc aprins.
28 Omul neastâmpărat stârneşte certuri,

şi pârâtorul dezbină 
pe cei mai buni prieteni. –

29 Omul asupritor 
amăgeşte pe aproapele său

şi-l duce pe o cale care nu este bună. –
30 Cine închide ochii 

ca să se dedea la gânduri stricate,
cine-şi muşcă buzele, a şi săvârşit răul. –

31 Perii albi sunt o cunună de cinste,
ea se găseşte pe calea neprihănirii. –

32 Cel încet la mânie 
preţuieşte mai mult decât un viteaz,

şi cine este stăpân pe sine preţuieşte mai
mult decât cine cucereşte cetăţi. –

33 Se aruncă sorţul în poala hainei,
dar orice hotărâre vine de la Domnul.

CAPITOLUL 17
1 Mai bine o bucată de pâine uscată, 

cu pace, decât o casă plină de cărnuri, 
cu ceartă! –

Se spune că e ușor să faci o nuntă, să întemeiezi o familie, dar e foarte greu să
o menții. Asta pentru că, așa cum știm, pasiunea care e la început e trecătoare, și numai
în unele cazuri e înlocuită de dragostea adevărată, de respect reciproc și de înțelegere. 

De aceea, în popor, a fost atribuit câte un simbol anilor care au trecut de la
nuntă. Cu cât căsnicia e mai lungă, cu atât e mai rezistentă și mai durabilă.

La  1 an de la nuntă se spune că e  nunta de hârtie, deoarece, precum hârtia,
care se poate rupe atât de ușor, și căsnicia e fragilă.

La 2 ani se sărbătorește nunta de bumbac.
La 3 ani – nunta de piele.
La 4 ani – nunta de flori, pentru că, după ce a trecut perioada de obișnuință,

celor doi, viața li se pare frumoasă precum o floare.
La  5 ani –  nunta de lemn. Iată că deja căsnicia a început să devină trainică.

Lemnul este simbolul cunoașterii și al progresului.
La 6 ani – nunta de zahăr /  nunta de fier. Dulce ca zahărul și tare ca fierul a

devenit căsnicia după 6 ani.
La 7 ani – nunta de lâna / nunta de cupru. Cuprul este simbolul echilibrului și

al iubirii.
La  8 ani –  nunta de bronz  / nunta de lut.  Lutul este simbolul primordial al

facerii. Din lut ne-am născut, și am primit viața. Iar bronzul este simbolul rezistenței,
stabilității și statorniciei.

La  9 ani –  nunta de salcie.  În Orient, salcia simbolizează nemurirea, dar și
vindecarea.

La 10 ani – nunta de tinichea.
La 11 ani – nunta de oțel.                                                   [Continuarea pe pagina 2] 

2 Un argat cu minte stăpâneşte 
peste fiul care face ruşine

şi va împărţi moştenirea cu fraţii lui.
3 Tigaia lămureşte argintul, şi cuptorul

lămureşte aurul ;
dar Cel ce încearcă inimile este Domnul. –

4 Cel rău ascultă cu luare aminte 
la buza nelegiuită,

şi mincinosul pleacă urechea 
la limba nimicitoare. –

5 Cine îşi bate joc de sărac, 
îşi bate joc de Cel ce l-a făcut ;

cine se bucură de o nenorocire, nu va
rămâne nepedepsit. –

6 Copiii copiilor sunt cununa bătrânilor,
şi părinţii sunt slava copiilor lor. –

7 Cuvintele alese 
nu se potrivesc în gura unui nebun ;

cu cât mai puţin cuvintele mincinoase 
în gura unui om de viţă aleasă ! –
8 Darurile par o piatră scumpă 

în ochii celor ce le primesc :
oriîncotro se întorc, izbândesc. –

9 Cine acoperă o greşeală, 
caută dragostea,

dar cine o pomeneşte mereu în vorbirile
lui, dezbină pe prieteni. –

10 O mustrare pătrunde mai mult 
pe omul priceput,

decât o sută de lovituri pe cel nebun. –
[Continuarea în numărul viitor]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
La  12 ani  –  nunta  de  mătase.

Mătasea simbolizează profunzimea, idealul,
dar și luxul.

La  13 ani  –  nunta  de  dantelă.
La  14 ani  –  nunta  de  fildeș.
La  15 ani  –  nunta  de  cristal.
La  20 ani  –  nunta  de  porțelan.

Porțelanul  simbolizează  încrederea  și
dăruirea.

La  25 ani  –  nunta  de  argint.
Argintul  e  simbolul  înțelepciunii,  iar
căsătoriții  au ajuns acum la  un moment în
care,  odată  cu  anii,  au  căpătat  și
înțelepciunea. Precum argintul, care e alb și
luminos, tâmplele lor devin albe.

La  30 ani  –  nunta  de perlă.  Perla
simbolizează credința și puritatea.

La 35 ani – nunta de coral.
La 40 ani – nunta de rubin.
La 45 ani – nunta de safir.
La 50 ani – nunta de aur. Aurul este

metalul zeilor. 
Deja,  când  se  ajunge  la  nunta  de

aur,  căsnicia  a  ajuns  la  perfecțiune,  la
desăvârșire.  Aurul  reprezintă  lumina,
cunoașterea  și  viața  veșnică,  dar  și
dragostea,  bogăția  centrul  căldurii  și
strălucirea.

La 55 ani – nunta de smarald.
La 60 ani – nunta de ametist.
La  65 ani  –  nunta  de  alabastru.
La  70 ani  –  nunta  de  platină.

Platina este unul din metalele nobile care a
ocupat pentru multă vreme chiar poziția de
cel  mai  scump  metal  de  pe  piață.

La 75 ani – nunta de diamant. 
Se  știe  că  diamantul  este  cea  mai

dură  piatră.  Dacă  cei  doi  au  ajuns  să
sărbătorească  75  de  ani  de  la  căsătorie,
înseamnă  că  au  fost  rezistenți  precum
diamantul.  [Sursa  :  internet  I Articol  republicat] În
Proverbe 18 :  22 scrie  că :  „Cine găseşte o
nevastă bună găseşte fericirea; este un har pe
care-l capătă de la Domnul”. Și azi Dumnezeu
mai face parte oamenilor de Harul Lui !

CUGETĂRI PERSANE
BUN, BUNĂTATE (II)    

• Puțina bunătate e mai scumpă decât multul
rău. NEZAMI
• Oricine în lume îi iubește pe cei buni ; dacă
tu îi iubești pe cei răi, atunci tu i-ai învins pe
toți. GIAMI         
• Binele îl găsești și în rău. 
•  Și  soarele  e  departe,  însă  încălzește.
Proverbe [Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

MICĂ ENCICLOPEDIE
ONOMASTICĂ I Penelopa

•  Prenume  feminin   modern,  preluat  pe
cale cultă din mitologia greacă,  Penelopa
amintește de eroina cu același  nume din
Odiseea lui Homer, soția lui Ulise și mama
lui Telemah. 
Rămasă  credincioasă  soțului  timp  de
douăzeci  de  ani  cât  acesta  a  lipsit  din
Itaca, Penelopa și-a amăgit mereu pețitorii
cărora le promisese că va alege pe unul
dintre ei drept soț numai dacă va termina
de țesut o pânză minunată, începută ziua
și  destrămată  tot  de  ea  noaptea  (Pânza
Penelopei a devenit un simbol al unui lucru
ce nu va fi terminat niciodată). 
Povestea  eroinei  lui  Homer  este
interesantă  și  din  punct  de  vedere
lingvistic,  căci  una  dintre  interpretările
curente ale numelui grec  Penelópe vede
în acesta un compus a cărui semnificație
ar  fi  „cea  care  face  (sau  desface)
țesătura”.  [C.  Ionescu,  Editura  Enciclopedică
Română, București, 1975]

DICŢIONAR DE CUVINTE 
expresii, citate celebre 

• Non numero, sed pondere (lat. „Nu după
număr, ci după greutate”) Cicero, De officiis
(II, 22) : „Dacă sunt mai mulți cei cărora li
s-a dat (e vorba de averi) în mod necinstit
decât cei cărora li s-a răpit pe nedrept, prin
aceasta ei nu sunt mai putenici, pentru că nu
după număr sunt judecați, ci după valoarea
lor”. [I.  Berg,  Ediția a  II-a  revizuită  și  adăugită,  Editura
Științifică, București, 1969]

Teologul  i-a  spus  în  termeni
teologici  o  seamă  de  lucruri,  care  l-au
încurcat mai rău. 

În sfârşit, înainte de a pleca de la
el, l-a întrebat : 

„Din toate căile acestea care spui
că duc la cer, care e cea mai sigură ? Eu
vreau să merg pe calea perfectă”. 

-  „O,  zise  teologul,  dacă  aşa  e
cazul, atunci iată aici preceptul lui Cristos
: „Dacă vrei să fii desăvârşit ...  du-te de
vinde  ce  ai,  dă  la  săraci  şi  vei  avea  o
comoară în cer  !  Apoi  vino şi  urmează-
Mă”  (citeşte  în  Evanghelia  după  Matei
19 : 21).

Fără  să  stea  mult  pe  gânduri,
Valdo a plecat hotărât să facă aceasta.

Acasă  a  stat  de  vorbă  cu  soţia.
Aceasta fiind o femeie lumească nici n-a
vrut să audă de aşa ceva.

Când a înţeles că el e hotărât să-L
asculte  pe  Cristos  Domnul  şi  în  privinţa
aceasta, ea a ales să aibă casa şi o parte de
avere ... [Continuarea în numărul viitor]

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat  :  „Căci  toţi
au  păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este  /
va  fi  condamnat :  „Fiindcă  plata
păcatului este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică  ”.   [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 5
PETRU VALDO

Biserica  pierduse  frumuseţea
lăuntrică a sufletului şi acum căuta s-o aibă
pe cea din afară. 

Păcatul  simoniei,  a  vânzării
slujbelor  sfinte  pentru  bani,  era  practicat
pe scară largă. 

Clerul era avid de îmbogăţire, plin
de făţărnicie şi putred în stricăciune. 

Palatele  papei  şi  ale  înalţilor
prelaţi  erau  martore  la  scene,  pe  care
numai ziua judecăţii le va da în vileag.

Creştinismul a rămas o religie doar
pe hârtie, cu oameni necuraţi, numiţi sfinţi.

În aşa vreme de întuneric spiritual,
Dumnezeu găsea ici, colo oameni pe care
îi  aprindea  să  devină  lumini,  ca  să  arate
oamenilor calea mântuirii.

O aşa lumină a fost Petru Valdo.  
Nu  ştim  data  naşterii  sale  şi  nu

avem  amănunte  cu  privire  la  părinţii  şi
copilăria sa. 

Ştim  însă  că  în  anul  1176  era
căsătorit  în  Lyon,  Franţa,  avea copii,  era
mare comerciant şi avea o frumoasă avere.

Într-o zi, un prieten al lui a căzut
mort lângă el. 

Atunci s-a înspăimântat foarte tare
şi s-a gândit la sufletul său, la veşnicia sa. 

El şi-a zis : „Dacă moartea m-ar fi
lovit  pe  mine,  ce  ar  fi  fost  de  sufletul
meu ?” 

Gândul acesta l-a frământat multă
vreme şi  nu îşi  găsea liniştea.  A încercat
posturi şi canoane prescrise de preoţi, dar
starea lui nu s-a îmbunătăţit.  

Atunci, s-a dus la un teolog vestit
şi  l-a întrebat,  ce poate să facă, spre a fi
mântuit.


